

## ZŠ Staré Hory – netradičná škola v blízkosti BB

### "šťastné deti v objatí hôr"

Jedinečná poloha priamo v lese

Staré Hory ... už názov naznačuje „rozprávkovú školu v hore“ A ona ňou aj v skutočnosti je. Je jedinečná svojho druhu. Je umiestnená **na vysokom kopci priamo v náručí hôr**, obklopená krásnou prírodou, prírodnými atrakciami, ktorým by neodolal snáď nikto.

Je to malá dedinská škola rodinného typu so 61 žiakmi s podčiarknutím **enviro a lesných aktivít** v spolupráci s lesnými pedagógmi. Azda najväčším darom tejto školy je prostredie a možnosti exteriéru, ktoré ponúka. V tesnej blízkosti je krásny **Lesný chodníček, EKO učebne, oddychové zóny, hracie prvky**, potenciál okolia je obrovský. Škola je zameraná aj na enviro- aktivity, lesníctvo. Úzko spolupracujeme s lesnými pedagógmi, lesnými odborníkmi aj pestovateľmi, keďže máme založenú **lesnú škôlku na pestovanie stromčekov**.





Naším cieľom je, aby dieťa v škole bolo šťastné, aby sme vychovali dobrých ľudí a pripravených pre život. Kladieme dôraz na vedomosti, ako aj na zručnosti. Škola má vlastný školský klub, vlastnú jedáleň, množstvo záujmových krúžkov, či priamo v škole realizuje činnosť základná umelecká škola.

### Bohatá zájmová činnosť a zručnosti na vyučovaní, pestrá výučba rôznych metód

Venujeme deťom dostatok priestoru na získanie vedomostí, máme posilnené hodiny MAT a SJL, na prípravu monitorov, využívame rôznu IKT techniku a učebné pomôcky, aby hodiny boli pestré, plné zážitkového učenia. Snažíme sa do procesu zapájať zručnosti, ktoré tak absentujú v



dnešnom školskom systéme. Snažíme sa na to vytvárať deťom podmienky - zriadili sme im novú učebňu Techniky, kde deti vyrábajú **výrobky z dreva**, v súčasnosti im budujeme **cvičnú kuchynku** a chystáme sa v

nasledujúcich týždňoch začať **pestovať kvety, či priesady zeleniny**.

Krúžky, ktoré v škole máme vychádzajú zo záujmu detí. Veľmi obľúbený je **poľovnícky krúžok** pod vedením pána školníka, skúseného poľovníka, ktorý im lásku k zvieratám a prírode priam vstiepuje, na súťažiach sú takmer vždy úspešní. Ďalšími krúžkami sú **krúžok varenia, ktorý navštevuje 27 detí**, ktorý funguje prvý rok a záujemcov stále pribúda. Ďalšie krúžky sú: **včelársky, novinársky, pohybové hry, spoločenské hry, aranžovanie**.

**Základná umelecká škola** na pôde našej školy vyučuje hru na klavír, gitaru, spev, či spoločenské a disko tance. V školskom klube môžu tráviť čas denne v prírode, hľadať hříby, hrať hry, sánkovať sa, či spoznávať každé stebelko trávy.

## Akcie školy

Každoročne máme **plavecký kurz pre deti 1. - 5. ročníka** a **každý druhý rok lyžiarsky kurz**.

Organizujeme rôzne kultúrne podujatia pre deti, rodičov, či verejnosť. Každoročne pre bystrické školy **organizujeme Letný biatlon**. Vymýšľame si svoje aktivity, ktoré plnia účel a majú z nich radosť deti aj my. V lete máme deťmi **denný letný tábor**. Máme nadviazanú spoluprácu a **výmenné pobyty zo ZŠ Nýdek z ČR**.







### Škola pre život

Spolu sa učíme, obedujeme, zabávame sa, vymýšľame, tvoríme, pestujeme stromčeky, kvety, priesady zeleniny, varíme, zapájame sa do projektov, súťaží, vyrábame výrobky z dreva... zábavou sa učíme zručnostiam, a to všetko v krásnej prírode.. denne vonku na čerstvom vzduchu.

No nemyslíte, že takúto školu treba hľadať? 😊











## Spolupráca s obcou a rodičmi

Za posledný rok sa nám podarilo vybudovať veľmi veľa vecí za finančnej pomoci obce, ale najmä súdržnosti a pomoci rodičov. **Tento školský rok** sme spoločne vybuďovali :

- **lesnú škôlku** a spolu s pestovateľmi a lesnými pedagógmi zahájili aj pestovanie,
- nové **eko sedenia** vonku aj s drevenou maxi hojdačkou
- **nové kúty s umývadlami** modernými obkladmi vo všetkých 12 triedach
- **novú cvičnú kuchynku** na krúžok varenia
- **novú učebňu Techniky**, aby mohli deti vyrábať výrobky z dreva **s profesionálnym učiteľom**
- novozariadené kancelárie
- zavedenie **pestovania kvetov**



## Škola – druhá rodina

Život školy je pestrý.. Myslím, že tak ako ja, ktorá som túto školu navštevovala ako dieťa, aj ľudia v nej, deti, učitelia, zamestnanci, či rodičia chodia do tejto školy radi. Táto školička je pre nás všetkých srdcovou záležitosťou. Tvoríme jednu veľkú rodinu. Máme vytvorené pekné vzťahy navzájom. Každý z nás má denne šancu počuť spev vtákov, cítiť vôňu lesa, slnečné lúče, či jemnosť vánku. Spätnou väzbou učiteľa aj rodiča je šťastný úsmev dieťaťa cestou do školy aj zo školy. Napĺňame teda nielen vedomostné kritériá, ale chceme, aby naše deti boli "**šťastné deti v objatí hôr**".

Jana Lovasová, učiteľka ZŠ Staré Hory